

我市全力推进基层卫生事业高质量发展

促进优质医疗资源均衡布局

□滕平 记者 姜琰

省高质量发展考核共性指标“基层医疗卫生机构诊疗量占比”达72.57%，盐城连续两年列全省第一；我市代表江苏省接受国家基本公共卫生服务项目工作考核，成绩列全国第二；全市建成10个省农村区域性医疗卫生中心、14个省社区医院，24个基层机构达“优质服务基层行”推荐标准，数量全省第一……

日前，记者从市卫健委召开的全市基层卫生工作推进会上获悉，2021年以来，我市基层卫生事业高质量发展亮点频出：射阳县基层卫生工作经验做法在全省基层卫生健康工作会议上作交流；创成32个省甲级村卫生室，数量全省第二；东台、射阳分别获省政府2020年、2021年“基层卫生服务能力建设和队伍建设真抓实干成效明显地方”表彰激励；东台、射阳、亭湖接受省居民健康档案电子化工作考核，是全省首批可取消纸质档案的地区；各县（市、区）均出台了紧密型县域医共体实施方案，启动实施了医共体建设工作，东台、建湖、射阳、阜宁、滨海、大丰医共体建设进入实体化运行；创成省基层特色科室7个、省家庭医生签约服务创新单位3个、省星级家庭医生工作室3个。在前不久召开的全省卫生健康工作会议上，我市基层卫生工作专门作了经验交流。

“2022年全国基层卫生健康工作会议强调，要持续推进基层医疗卫生体系改革发展，抓好家庭医生签约和基本公共卫生服务。省委、省政府将基层卫生重点工作纳入民生实事项目管理，将紧密型县域医共体建设、优质服务基层行活动、社区医院建设、甲级村卫生室建设纳入乡村振兴实绩考核、真抓实干激励内容。市委、市政府提出要合理配置卫生院等公共服务设施，加快补齐镇街公共服务设施短板。市九届人大一次会议提出要着力打造健康盐城，强化紧密型医联体、县域医共体建设，促进优质医疗资源均衡布局。”市卫健委负责人表示，要准确认清问题短板，不断增强工作紧迫感。

为此，我市将重点推进整合型基层医疗卫生服务体系建设。深入推进紧密型县域医共体建设，开展建设效果监测评价，加强监测结果的综合运用。加快农村区域性医疗卫生中心建设步伐，年内建成4个农村区域性医疗卫生中心；全面开展社区医院建设，每个地区至少建成1个省社区医院。继续开展甲级村卫生室建设，新建成甲级村卫生室20个左右。进一步加强基层卫生人才队伍建设。深入组织实施卫生人才强基工程，推进基层卫生人员实训基地建设，加强基层卫生人员能力培训，加强乡村医生队伍建设。

同时，大力提升基层医疗卫生服务能力。积极做好省政府“基层卫生服务能力提升和队伍建设”表彰激励事项相关政策的



我市全力推进基层卫生事业高质量发展。（市卫健委供图）

争取和落实，做实做细各项工作。开展优质服务基层行活动，明确40个机构进行达标建设，力争服务能力推荐标准。加强省基层特色科室建设，同时评定一批市级基层特色科室。力争40%的乡镇卫生院和社区卫生服务中心建有1个以上专家工作室（联合病房）。提升基本公共卫生服务管理绩效。将全市基本公共卫生服务经费补助标准提高到人均93元/年，加强基本公共卫生服务技术指导，促进基层慢病管理医防融合，提升居民电子健康档案开放率，提高绩效评价效果。做细做实家庭医生签约服务。做好重点人群签约服务，扩大商业保险支持签约服务试点，积极探索服务模式创新，今年新增5个以上家庭医生服务模式创新单位。持续推进基层卫生信息化建设。积极开展基层卫生健康信息化提档升级工作，推进居民电子健康档案随身带应用。

此外，充分发挥疫情防控基层“哨点”作用。开展社区防控培训，推动疫情防控重点措施落实，建立健全常态化督导工作机制，严格落实预检分诊和首诊负责制，严格执行“可疑病例”全程闭环管理。强化基层医疗卫生机构管理。加强基层医疗质量安全管理，开展基层医疗卫生机构执业培训，加强基层医疗卫生机构执业培训，加强基层

机构执业指导，开展基层医疗卫生机构执业专项检查，加大农村卫生工作推进力度，抓好基层党建、风险防范和安全生产工作。

为了抓紧抓实今年下半年工作，市卫健委负责人强调，要注重研究思考、典型示范、督查考核和宣传引导，加强政策研究和思考谋划，以更加宽广的视野研究全局，以创新科学的思维谋划工作，努力推进全市基层卫生事业高质量发展。坚持典型引路、示范带动，突出重点、全面推进。加大督查考核力度，层层传递压力，充分发挥考核的引领激励作用，努力推动基层卫生好的政策落地生根、结出硕果。深入宣传推进基层卫生改革发展的政策举措、目标任务和进展成效，为基层卫生事业持续健康发展，营造良好的舆论氛围和社会环境。

据悉，全市各县（市、区）卫生健康委分管负责同志、基层卫生科科长，市开发区、盐南高新区社事局分管负责人、职能科室负责人；承担2022年省农村区域性医疗卫生中心、省社区医院“优质服务基层行”推荐标准、省特色科室等重点创建任务的基层医疗卫生机构主要负责人参加了全市基层卫生工作推进会。东台市、射阳县、阜宁县、大丰区、盐都区卫健委分别在会上作了经验交流。

 联办:盐城市卫生健康委员会
盐阜大众报报业集团
协办:盐城市疾病预防控制中心
健康教育

夏季养生“四不要”

不要久吹空调

长时间吹空调、风扇会使寒气凝滞在身体里，使身体的气血运行受阻。

所以，空调的温度不要太低，保持室内外温差不超过7℃为宜，夜间宜使用定时功能，不要一吹一夜。

不要贪食生冷

冷饮吃太多不仅不能解暑，反而会引发健康问题。

这是因为，夏季人体阳气呈向外扩散的趋势，如果摄入生冷食物过多，会严重损耗阳气，还容易出现肠胃问题。

不要短时间大量饮水

夏天出汗多，容易缺水，及时补水是有益健康的。

但是，有些人口渴了就会大量饮水，这样的喝法并不好。

因为短时间内突然大量饮水，易导致稀释性低钠血症，进而损害心脏和肾脏功能。建议小口、少量、多次饮用。

不要吃隔夜菜

夏天剩菜剩饭如果长时间放置容易滋生细菌，而临幊上因为夏天食用隔夜菜导致的腹泻、呕吐及食物中毒问题并不少见。

盐城健康

[微信公众平台]

**疫情防控不放松
坚持做好这五条**



请用智能手机扫码阅读